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A Portrait of Humanity fotópályázata az élet egyik 
legalapvetőbb kérdését boncolgatja fotósok ezreinek 
munkáján keresztül. A végeredmény lélegzetelállító, 

sőt még a világűrben is megtekinthető, a legjobb képe-
ket ugyanis kilövik a sztratoszférába.  szerző: Czvitkovits Judit 

A z  emberiség 
arcképe

# p or t r a itof h u m a n it y

fotóriport

2020. október / marieclaire.hu     15

Sokkal több dolog 
van, ami összeköt, 

mint amennyi el-
választ bennünket 

egymástól: ez a 
gondolat indította 
útjára 2018-ban a 

Portrait

Sokkal több dolog 
van, ami összeköt, 
mint amennyi el-
választ bennünket 
egymástól: ez a 
gondolat indította 
útjára 2018-ban a 
Portrait



16     marieclaire.hu / 2020. október 2020. október / marieclaire.hu     17

fotóriport

s
okkal több dolog van, ami összeköt, mint 
amennyi elválaszt bennünket egymástól: ez 
a gondolat indította útjára 2018-ban a Port-
rait of Humanity (Az emberiség arcképe) 
nemzetközi fotópályázatot, amelyet a British 
Journal of Photography kiadója, az 1854 Me-

dia és a világ leghíresebb fotósait képviselő Magnum 
Photos álmodott meg közösen. A kezdeményezés 
célja, hogy a nagyvilág fotósainak a kameráján ke-
resztül megmutassa, mit jelent embernek lenni ma, 
történelmünk e küzdelmes szakaszán, amelynek 
elkeserítő mélységei és önfeledt magasságai rá-
döbbentenek, valamennyiünket ugyanazon erők 
formálják –  ugyanúgy nevetünk, reménykedünk, 
gyászolunk, várakozunk, haladunk, és ugyanúgy 
vágyjuk a változást. Az élet ezen portréit keresi a 
pályázat, amelyre bárki szabadon benevezhet.

„Minden olyan kezdeményezés fontos, amely az 
egymás iránti kíváncsiságunkat jó irányba tereli, 
és így teret enged annak az ösztönös vágyunknak, 
amely a metró mozgólépcsőn is mindenkit elfog: 
hogy egymás szemébe nézzünk egy pillanatra, és így 
megpróbáljuk megérteni, a másik embernek milyen 
sors jutott, milyen életet él, kicsoda – magyarázza 
Virágvölgyi István kurátor, a Capa-nagydíj titkára, 
a Portrait of Humanity egyik zsűritagja. – A portré-
fotó kiváló médium, hiszen nem nyelvhez kötött, és 
egy ilyen, félszáz képből álló válogatás jól fel tudja 
mutatni az azonosságainkat, azt a közös gyökeret, 
ahonnan mindannyian érkezünk, de persze rávilá-
gít a különbségekre is, hogy mindegyikünk milyen 
különböző utat jár be az élete során. Nem szabad 
elszalasztani egy alkalmat sem, hogy rácsodálkoz-
zunk az élet komplexitására!”

A beérkező képeket először a rangos brit fotós maga-
zin, a British Journal of Photography szerkesztőiből 
álló előzsűri szűri meg, utána a fotópályázat hét-
tagú zsűrijének a fennmaradó, mintegy ezer képet 
kell pontoznia. A három döntős tízezer dolláros 
támogatást kap, hogy olyan projektet hozzon létre, 
amely feltárja a saját emberiségértelmezését, kétszáz 
kép bekerül a Portrait of Humanity albumba, ötven 
kép pedig egy kiállítással beutazza a világot – és a 
naprendszert, ugyanis a képeket kilövik a sztratosz-
férába, hogy a fotósok egy kamerán keresztül az űr 
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páratlan színpadán is viszontláthassák alkotásaikat, 
és egy végtelen utazás vegye kezdetét, amelynek 
egyszer talán egy másik civilizáció lesz a megállója. 

„Mindig arról ábrándoztam, hogy bárcsak ne úgy 
telne el az életem, mintha nem is lett volna – és most 
bináris kódként kilövik a fotómat az űrbe, fénysebes-
séggel ott fog száguldani belőlem egy darabka fenn 
a magasban – osztja meg örömét Boncser Orsolya, 
a pályázat egyik magyar jelöltje, akinek a munkája 
bekerült a kétszáz legjobb közé. – A kép a horvát-
országi Opatija tengerpartján, egy családi nyaralás 
alkalmával készült. Ilyenkor állandó dilemmával 
küzdök: a családommal tölteném az időt, de fotózni 
is szeretnék, így egész nap magammal hurcolom a 
felszerelésem a strandra is. Napok óta figyeltem a 
csúszdát, az önfeledten játszó gyerekeket, és vártam 
a döntő pillanatra. Pár nap várakozás után jelent 
meg a lány piros fürdőruhában. Csak állt odafenn, 
nyugodtan, csendben, élvezte a napfényt, nézte a 
strandot és a felhőket, én pedig megnyomtam a 
gombot” – emlékszik vissza a Szuzi és a naplopók 
néven alkotó dokumentarista családfotós. 

A zsűri idén sem volt könnyű helyzetben, amelyet 
a koronavírus teremtette krízis tovább nehezített: 
„A vírus és a zsűritagok földrajzi távolsága miatt 
sajnos személyesen nem találkozhattunk, csak 
online pontoztuk a képeket. Ez valóban objektív 
eredményt hozott, de például egy számomra na-
gyon erős portré csak a shortlistre került fel (Ilan 
Godfrey fotója), a nyertesek közé már nem. Ha 
személyesen találkozunk, akkor nagyobb tere van 
a zsűritagoknak árnyaltabban elmondani vélemé-
nyüket, és így nekem is nagyobb esélyem lehetett 
volna a többieket erről a képről meggyőzni. Persze 
hét kollégát megmozdítani nem könnyű feladat, 
minden zsűrizés sok kompromisszumkeresést is 
magában foglal – mondja Virágvölgyi István, aki 
szerint a fotónak nem feladata a világ megváltoz-
tatása. – Azt hiszem, kicsit naiv és talán gőgös 

hozzáállás is volna azt gondolni, hogy komoly vál-
tozásokat indukálhatunk egy-egy fotóval. Ugyan-
akkor vannak olyan folyamatok, amelyek testet 
ölthetnek egy fényképben, amely nem verbálisan, 
hanem vizuálisan, tehát gyorsabban, nyelvektől 
függetlenül, és ezért nagyon hatékonyan hordozhat 
egy üzenetet, rátapinthat valamire, amelynek a 
csírája már sokakban megszületett, de a fotó ezt 
felerősíti, és így visszhangra talál. De azt hiszem, 
az alkotók egy belső hangtól vezérelve dolgoznak, 
számukra fontos jelenségeket rögzítenek és mu-
tatnak fel, teszik ezt az alkotás további sorsától 
függetlenül, személyes elhivatottságból, kíváncsi-
ságból, alkotásvágyból. A nap mint nap készülő 
fotók dömpingje pedig a fontos képek értékét in-
kább növeli, semhogy csökkentené, hiszen így még 
jobban látszik, hogy mennyit számít a minőség. 
Ahogy nem teszi kevésbé fontos témává a szerelmet 
a dalszerzők számára a több tízezer korábban író-
dott  alkotás, úgy marad fontos mindig új szemmel 
ránézni valakire, és megpróbálni megmutatni azt 
az egyedi személyiséget, ami neki adatott, amiért 
ő küzdött – és persze az elkészült fotóban a fotós 
hasonló küzdelme is testet ölt.”  mc
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